

山西省浮山县 现场交流观摩活动 提升网络服务能力

近日,山西省浮山县组织开展网格化管理工作现场交流观摩活动,通过现场展示、现场交流等形式,展现浮山各社区在网格化管理中的创新成果、分享实践经验,促进各社区之间的交流与学习,推动网格化管理工作的深入开展,创造更加和谐稳定的社会环境。

西城社区充分发挥网格作用,为群众提供更加便捷的服务,通过“网格+载体”的方式,让基层治理更具深度。西城社区农贸党群服务站、广电凤群党群服务站、凤池社老凹党群服务站,辐射13个网格,各网格根据地理位置、实际需求,可在驿站内进行办公,网格内群众有诉求或意见,都可以直接在驿站里向网格员面对面反映。驿站成了集关爱帮扶、书籍共享、邻里互助为一体的社区暖心空间。

西街社区在8个网格基础上合理设置8个网格党支部,40个党小组,40个片区业主委员会,健全基层治理和公共服务委员会,有效地提升社区治理的精细化水平。在党群服务中心设立老年人日间照料中心,采取日托养老模式,为辖区老年人提供休闲娱乐、膳食供应、日间休息等服务。突出文艺活动功能,设图书阅览室、书法室、多功能活动室等,满足居民文化娱乐需求,提升居民的生活品质。

府南社区强化党建引领基层网格治理,根据实际,府南社区优化调整网格设置,划分机械厂、南关、社岭、文坛、信家坡、南道里6个网格,构建了“网格长—网格员—微网格员—小微网格”。另一方面,针对安全生产、环境保护、矛盾节分等重点事务,动态摸排,及时报告,协调处理,治理效能全面激发。府南社区党支部紧紧围绕“党建引领、服务群众、凝聚民心、促进和谐”的党建品牌,坚持“1+2+3”模式(“一个坚持”,即坚持将党的领导贯穿于社会主义新农村建设的始终;“两个阵地”,即党群

服务中心和党员活动室;“三支队伍”,即村“两委”干部、党员、志愿者三支队伍),不断提升广大群众的幸福感、满足感。

东街社区始终坚持党建引领,探索织密“邻里网”、服务“零距离”、拉近“邻里心”的“三邻工作法”,做实、做细网格化工作。一是织密“邻里网”,深化共建共治。积极发挥党建引领作用,提升社区治理精准化和精细化水平。二是服务“零距离”,满足居民需求。注重将资源与服务纵深下沉到网格(片区),推动服务群众“零距离”。三是拉近“邻里心”,“精准化”服务更贴心,促进社区和谐。围绕“以事聚人、聚人成事”,构建多方参与的治理格局。建强服务治理力量。

文昌社区强化党建引领,织密基层治理网格。以网格为单位建立功能型党支部,推动党的组织和工作向居民小区(片区)延伸,设置10个网格党支部和80个楼栋党小组,构建“社区大党委—网格党支部—业主委员会党小组—党员中心户”四级网络。探索推行“党支部+居民议事小组+民主说事”制度,显著提升社区治理效能。创新打造“老秦说事”“增强跑腿”“海婷调解”三个居民议事小组,在社区矛盾调解中发挥了重要作用。

栖凤社区网格化管理机制主要通过“线上”“线下”相结合的方式。线上积极发挥微信群等平台作用,群众第一时间在群内反映问题,网格员迅速响应,制定解决方案并落地实施,第一时间帮助群众排忧解难。线下将“红扁担”党群服务驿站和每月联席会议作为重要联结点,每月由社区党组织牵头组织治理(服务)专员、网格员、业委会成员、物业、居民代表定期召开民生座谈会和联席会,重点围绕居民关心的问题开展研讨,切实为民办实事。

在观摩过程中,还开展了对网格内居民群众随机电话回访

环节,由浮山县基层治理公共服务指挥中心工作人员随机抽选3—5户居民,对社区、网格员、业主委员会开展工作情况进行电话回访,了解群众对开展各项工作的满意度,有效拉近了群众与社区之间的距离,同时也对社区开展工作起到极大促进作用。

随后,对各社区网格化相关工作、网格员管理、业主委员会相关工作及特色项目展示等档案资料进行互相学习和交流。观摩结束后,在浮山县基层治理公共服务指挥中心召开总结会上,各社区网格员代表、业主委员会主任代表、各社区主任、天坛镇分管领导分别对此次观摩会进行了交流发言。浮山县基层治理公共服务指挥中心副主任陕晓歌对各社区的工作展示情况进行了点评,针对存在的不足提出了可行性建议。

会议指出,此次观摩会充分展示了浮山社区网格化管理的显著成效,看到了各个社区在网格化管理的实践中积极创新、勇于探索。观摩会为我们提供了一个相互学习、交流经验的平台。各个社区在网格化管理中都有自己的亮点和优势,通过观摩可以取长补短,共同进步。会议要求,一要正确认识网格化管理工作。要优化网格划分,科学划分网格,确保管理区域内实现全覆盖、无死角。要完善信息管理,对网格内的人口、房屋、企业、设施等基础信息采集做到全面准确。要强化服务,根据网格内居民的不同需求,提供个性化的服务。要建立协同机制,建立部门、社会、专员、居民协同机制,加强与相关部门的协同配合,形成工作合力;二要加强网格员队伍管理。要加强网格员日常管理,强化网格员任务分配和跟进,加强网格员培训力度,加强网格员责任意识;三要发挥好业主委员会的平台作用。要发挥业主委员会成员的治理专员作用,支持业主委员会开展自治活动,建立业主委员会议事协调机制,推动各项重点工作任务配合落实到位。

(陕晓歌 张莉)

山西省夏县公安局交警: 开展第三次夏夜治安巡查 宣防集中统一行动

根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动的安排,近日,山西省夏县公安局交警大队根据县公安局党委“夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动”的部署,在全县范围内开展交通安全专项整治,严查各类交通违法行为,强化交通安全宣传,全面化解道路交通安全风险隐患,奏响夏季“平安曲”。

大队针对群众夏季夜间出行特点,在辖区重点路段,采取定点与流动相结合的方式,对过往车辆逐一进行检查,重点查处酒驾、疲劳驾驶、涉牌涉证、三轮车违法载人、驾乘汽车不系安全带、骑乘电动车摩托车未佩戴安全头盔等各类严重交通违法行为,做到“发现一起、查处一起”,全面提升路面整体管控效能,净化辖区道路交通环境。

同时,民警采取严查与宣传教育相结合的方式,对来往车辆驾乘人员讲解交通违法行为带来的严重后果,着重强调酒驾、醉驾危害,告诫交通参与者自觉做到开车不喝酒、喝酒不开车,从源头上消除道路交通安全隐患。

当晚行动中,查处各类交通违法行为109起,其中酒驾7起,无证2起,违法停车10起,乘车人不使用安全带62起,其他各类交通违法行为28起,全力保障了辖区道路交通安全畅通有序。

(王新歌 蔺军潮)

山西省文水县: 乡土人才助振兴



资料图片

乡土人才是全面推进乡村振兴的重要力量。2024年以来,山西省文水县西槽头乡积极落实省市人才工作部署,把培育乡土人才、建强乡贤队伍作为全面推进乡村振兴的发力点,多措并举,激发乡土人才活力。

摸排选优,建立后备人才库。针对乡土人才外出流失、村内人才空缺、后备力量不足等问题,吕梁市文水县西槽头乡党委积极开展人才摸排和政策宣传行动,充分利用大学生志愿者暑期社会实践活动,宣传人才政策、介绍本土乡情,号召动员乡土人才共绘发展蓝图。以村“两委”干部、到村工作大学生、本土大专以上毕业生、退役军人、致富能手、网格员等10类人才为重点,多层次、全范围挖掘乡土人才,对符合条件的优秀人才及时纳入人才库,并以乡村两级人才驿站为主阵地,搭建人才成长交流平台。

鼓励支持,搭建人才成长梯。闫家社村、百金堡村等村级党组织同样重视乡土人才的培育,坚持对本村返乡就业创业的大学生、研究生等各类人才给予资金奖励和荣誉表彰,鼓励发挥榜样力量,勉励更多本土学子扎根基层、返乡奉献,做新型职业农民。同时,村党支部牵头,搭建与村级特色产业、企业的就业创新平台,定期为乡土人才提供专业技能培训和知识辅导,开展与村致富能手、乡贤精英的对话交流活动,提升理论实践能力。

筑巢引凤,打造人才“乡贤馆”。西槽头乡党委高度重视乡贤人才队伍建设,为返乡创业奉献的本土人才提供优质的发展环境。全乡基础设施提升、村容村貌改善吸引一大批乡贤返乡发展,反哺家乡。百金堡村党支部牵头,与乡贤对接沟通,完善乡贤库、编写乡贤志、打造乡贤馆,塑造出一批乡贤企业家、致富带头人,同时积极引导乡村人才积极发挥自身智慧、专业技能及经验,为乡村产业发展提供优质服务,助力本土经济社会高质量发展。

拳拳游子意,浓浓桑梓情。下一步,西槽头乡将继续重视农村人才的培养,从政策资金、乡土情怀、多元发展等角度入手,择优重用、量才配用,统筹做好乡土人才工作,加强后备干部培养,赋能乡村振兴。

(文旭 米慧 任政坤)

山西省寿阳县西洛镇 举办“村村有约”新时代文明实践活动



近日,山西省寿阳县西洛镇举办“村村有约”新时代文明实践活动。

活动现场,西洛镇段廷村村民表演了自编自演的

文艺节目,赢得了现场观众的热烈的掌声。志愿者通过发放政策宣传读本、宣传册等方式,向来往群众普及文明新风尚。同时,为进一步推

进“三治三建三评”创建行动,志愿者在潇河两岸捡拾垃圾,用实际行动守护潇河文旅景观带。

梁永生/摄